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ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΔΗΜΟΣΙΩΝ 
ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ ΚΑΙ ΕΣΠΑ

      
 
         Αθήνα,      23-10-2020

         Αριθ. Πρωτ. : 112025 - 23-10-
2020

Ταχ. Δ/νση       
Ταχ. Κώδικας  
Πληροφορίες
Τηλέφωνο
Fax
Email

: Νίκης 5-7 Σύνταγμα
: 10180
: Γραφείο ΓΓΔΕ ΚΑΙ ΕΣΠΑ
: 210 3332442-2402-2406
: 210 333 2449
: hellaskps@mnec.gr

ΠΡΟΣ : Αυτοτελές Τμήμα Κοινοβουλευτικού 
Ελέγχου

ΘΕΜΑ: Απάντηση στην με αρ. πρωτ. 408/12-10-2020 Ερώτηση της Βουλής των 
Ελλήνων
Σχετ.: Η με αρ. πρωτ. 408/12-10-2020 Ερώτηση

Σε απάντηση της ανωτέρω ερώτησης με θέμα «Με κλείσιμο απειλείται το 90% των 
Κέντρων Δια Βίου Μάθησης», στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της Γενικής Γραμματείας 
του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Α. Στο πλαίσιο της Διυπουργικής Ομάδας Συντονισμού για τη Συνεχιζόμενη 
Επαγγελματική Κατάρτιση (ΣΕΚ), η οποία συστάθηκε στις 5.6.2020 με πρωτοβουλία του 
Υφυπουργού Ανάπτυξης και Επενδύσεων, διαμορφώθηκε «Πλαίσιο ποιοτικών 
προδιαγραφών για τον σχεδιασμό και την υλοποίηση συγχρηματοδοτούμενων από το 
Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (ΕΚΤ) προγραμμάτων Συνεχιζόμενης Επαγγελματικής 
Κατάρτισης»,  προκειμένου οι προσκλήσεις του ΕΚΤ που αφορούν σχετικές δράσεις να 
ακολουθούν ένα ενιαίο πλαίσιο προδιαγραφών. Το πλαίσιο αυτό περιλαμβάνει μεταξύ 
άλλων:

1. Προδιαγραφές - Κατευθυντήριες Γραμμές υλοποίησης συγχρηματοδοτούμενων 
προγραμμάτων κατάρτισης με ηλεκτρονική μάθηση (e-learning), με βάση την 
προϋπάρχουσα εμπειρία και την αξιοποίηση σχετικής μελέτης του Ελληνικού 
Ανοικτού Πανεπιστημίου (ΕΑΠ), η οποία παρελήφθη τον Ιούλιο του 2019.

2. Προσδιορισμό του εύρους κόστους της κατάρτισης με βάση την 
προϋπάρχουσα εμπειρία και την αξιοποίηση σχετικής μελέτης και σχετικού 
εργαλείου προσδιορισμού του κόστους.  

3. Προσδιορισμό των σαφέστερων, σε σχέση με το παρελθόν,  κριτηρίων 
επιλογής και διαδικασιών παρακολούθησης και ελέγχου των παρόχων ΣΕΚ, 
ώστε να διασφαλίζεται η ποιότητα και η φερεγγυότητα των παρόχων 
κατάρτισης. 

4. Εξειδίκευση των εκπαιδευτικών προδιαγραφών των συγχρηματοδοτούμενων 
από το ΕΚΤ προγραμμάτων ΣΕΚ, με σκοπό τη βελτίωση της ποιότητας των 
παρεχόμενων προγραμμάτων. 

Για την εκπόνηση του πλαισίου αυτού συνεργάστηκαν τα συναρμόδια Υπουργεία Παιδείας 
και Θρησκευμάτων, Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων και Επενδύσεων και 
Ανάπτυξης, καθώς και άμεσα εμπλεκόμενοι φορείς, όπως ο ΟΑΕΔ και ο ΕΟΠΠΕΠ. Η 
αντιμετώπιση του συνόλου των θεμάτων της ΣΕΚ, συγχρηματοδοτούμενης ή μη, ως 
μέρους του συστήματος της Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης,  αναμένεται 
να ολοκληρωθεί με την κατάθεση του σχετικού νομοσχεδίου από το καθ΄ύλην αρμόδιο 
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Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων, το οποίο προφανώς θα τύχει και της αρμόζουσας 
δημόσιας διαβούλευσης προ της κατάθεσής του.

Β. Σε ό,τι αφορά τον καθορισμό των προδιαγραφών του πλαισίου επισημαίνουμε πως 
ήδη από το τέλος του 2017 εκκρεμεί έκθεση ελέγχου  της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, βάσει 
της οποίας ορισμένες σοβαρές επισημάνεις καθώς και  μία ισχυρή σύσταση (05.01.2020) 
αφορούν σε θέματα της ΣΕΚ (π.χ. υλοποίηση και εποπτεία της πρακτικής άσκησης, αλλά 
και της εξ αποστάσεως κατάρτισης, ποιότητα και φερεγγυότητα των φορέων κατάρτισης, 
κ.ά.), ενώ συμπεριλαμβάνει και μια «γενική σύσταση για τον επανασχεδιασμό του 
συστήματος κατάρτισης». 

Στο πλαίσιο αφενός μεν της απάντησης στα ευρήματα και στις συστάσεις της έκθεσης 
αυτής, αλλά  και της παράλληλης σταθερής συνεργασίας και συνεννόησης με την 
αρμόδια ΓΔ Απασχόλησης της ΕΕ, αφετέρου δε της υλοποίησης των  προβλέψεων του 
εθνικού  στρατηγικού πλαισίου για τον «Ανασχεδιασμό των Ενεργητικών Πολιτικών για 
την Απασχόληση (ΕΠΑ)», καθώς και του εθνικού στρατηγικού σχεδίου για την 
«Αναβάθμιση της ΕΕΚ-ΔΒΜ και τη Mαθητεία», εκπονήθηκε (Νοέμβριος 2018) και 
εγκρίθηκε Σχέδιο Δράσης για την αναβάθμιση της υλοποίησης των 
συγχρηματοδοτούμενων προγραμμάτων  κατάρτισης. Παράλληλα, ως προσωρινό και 
άμεσης εφαρμογής μέτρο εκπονήθηκαν (Οκτώβριος 2018) οι «Γενικές Κατευθυντήριες 
Γραμμές για το σχεδιασμό και την υλοποίηση προγραμμάτων ΣΕΚ ανέργων στο πλαίσιο 
των συγχρηματοδοτούμενων από το ΕΚΤ δράσεων», προκειμένου να καλυφθούν -σε ένα 
βαθμό- οι απαιτήσεις της σχετικής σύστασης. 

Με την υπ’ αρ. πρωτ. 79732/27.7.2020 εγκύκλιο, με θέμα «Πλαίσιο ποιοτικών 
προδιαγραφών για το σχεδιασμό και την υλοποίηση συγχρηματοδοτούμενων από το ΕΚΤ 
προγραμμάτων ΣΕΚ» απαντάται μια σειρά από τα ανωτέρω ζητήματα που παρέμεναν 
εκκρεμή, συνιστώντας πράγματι μια ισχυρή αναβάθμιση των απαιτήσεων και 
προδιαγραφών από όλους τους εμπλεκομένους στη ΣΕΚ φορείς, στην κατεύθυνση της 
ενίσχυσης της ποιότητας και της αποτελεσματικότητάς της. 

Γ. Αναφορικά με τον τρόπο διεξαγωγής των προγραμμάτων κατάρτησης, τόσο η 
γεωγραφική διασπορά του πληθυσμού της χώρας (νησιωτικότητα, ορεινές και 
δυσπρόσιτες περιοχές) όσο και οι έκτακτες, περιοριστικές για τη δια ζώσης 
εκπαίδευση/κατάρτιση, συνθήκες που δημιουργεί η τρέχουσα πανδημική κρίση, 
δημιουργούν την επείγουσα ανάγκη της ετοιμότητας για παροχή εξ αποστάσεως 
κατάρτισης, για την οποία επίσης εκκρεμούσε  εδώ και χρόνια η ισχυρή  αναβάθμιση των 
ποιοτικών προδιαγραφών υλοποίησής της, κάτι στο οποίο θεωρούμε ότι συμβάλλει 
σημαντικά η υπό συζήτηση εγκύκλιος. Σημειωτέον ότι το μεγαλύτερο μέρος των  
σχετικών  αυστηρών και  αντικειμενικά  επαληθεύσιμων τεχνικών  ποιοτικών 
προδιαγραφών περιλαμβάνονται στην ως άνω αναφερόμενη μελέτη του ΕΑΠ.

Δ. Τέλος, ειδικά ως προς τις απαιτήσεις από κάθε ΚΔΒΜ σε μόνιμο επιστημονικό και 
διευθυντικό (ΕΜΕ), όπως επίσης και σε τεχνικό/διοικητικό προσωπικό, παρέχεται αφενός 
η δυνατότητα ευέλικτης ερμηνείας των απαιτήσεων του πλαισίου 
(υπ΄αρ.102768/1.10.2020 έγγραφο με θέμα «Διευκρινιστικές ερμηνευτικές οδηγίες 
εφαρμογής…» της υπό συζήτηση εγκυκλίου), και αφετέρου επαρκής χρόνος/μεταβατικό 
στάδιο προσαρμογής (έως τις 30 Νοεμβρίου 2020) για τα ΚΔΒΜ που θα επιθυμούσαν να 
αναβαθμισθούν, ώστε να ανταποκριθούν στις 
απαιτήσεις του νέου πλαισίου για την ΣΕΚ.
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     Ο Γενικός Γραμματέας 

Δημοσίων Επενδύσεων και ΕΣΠΑ

           Δημήτρης Σκάλκος

Εσωτερική Διανομή:
 Γραφείο Υφυπουργού Ανάπτυξης και Επενδύσεων κ. Ι. Τσακίρη
 Γραφείο Γενικού Γραμματέα Δημοσίων Επενδύσεων και ΕΣΠΑ κ. Δ. Σκάλκου

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος της Διεύθυνσης Οργάνωσης, 

Διοικητικής & Τεχνικής Υποστήριξης
    
 

Κ.Α.Α. 
ΜΠΙΛΗ ΕΥΣΤΑΘΙΑ
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